

# “鱼鹰”在澳出事 日本不淡定了

日方已要求美方提供坠机相关信息，并克制在日本境内飞行“鱼鹰”

美国军方一架“鱼鹰”运输机5日在澳大利亚东海岸附近坠海，鉴于出事飞机隶属于位于日本冲绳县的美军普天间基地，日本不淡定了。日本新任防卫大臣小野寺五典6日表示，日本已要求美国方面提供这次坠机事故的相关信息，并克制在日本境内飞行“鱼鹰”。

根据美国海军陆战队方面消息，5日下午，一架载有26人的MV-22“鱼鹰”运输机在澳大利亚昆士兰州附近坠海，23人获救、3人失踪。美国海军陆战队6日宣布中止搜救行动。

事发后，小野寺五典6日下午对媒体记者说：“我们将持续要求美国方面克制飞行‘鱼鹰’，直到我们就这起坠机事故得到满意答复。”

小野寺五典本月3日刚刚接替丑闻缠身的前任稻田朋美，出任日本防卫大臣。他告诉媒体记者，日方向美方提出克制“鱼鹰”飞行的同时，还要求美方尽快提供相关信息、查明原因并防止类似事故再次发生。

他同时表示，日本陆上自卫队定于本月10日在北海道与美国海军陆战队举行联合训练，6架“鱼鹰”运输机原定参加。但坠机事故发生后，日方将与美方就是否让“鱼鹰”继续参加进行磋商。

小野寺五典说：“日本将敦促美国最大程度考虑安全因素，把对当地居民造成的影响降到最低。”他还计划最早于14日前往冲绳县，向县知事翁长雄志等人说明如何应对类

似事故。

对于小野寺五典的表态，冲绳县以及计划部署“鱼鹰”地区的民众并不领情。不少人对“鱼鹰”的安全性感到担忧，并表示“绝对不希望‘鱼鹰’在我们上空飞行”。

“鱼鹰”运输机是一种倾转旋翼机，即可像直升机一样升降，像飞机一样飞行。按日本媒体说法，美军现阶段在冲绳普天间基地部署了20多架MV-22型“鱼鹰”。

去年12月，驻日美军一架“鱼鹰”在冲绳县宇流麻市海域迫降，5名机组人员受伤。事发后，翁长雄志称这起事故“令人极其愤慨”，名护市政委员会一名官员则称“鱼鹰”是一款“瑕疵产品”，根本就不该允许起飞。



事发后，澳大利亚当地展开搜救工作。

## 韩国总统拟于2019年搬离青瓦台

迁到首尔市中心光化门广场附近一政府大楼办公，成为首位“光化门总统”

韩国政府消息人士6日透露，总统文在寅从青瓦台“搬家”的时间表已经初步拟定。如果计划进展顺利，文在寅有望于2019年搬到位于首尔市中心光化门广场附近的一座政府大楼办公，成为首位“光化门总统”。

### 新旧办公点 距离1公里

根据韩国行政安全部消息人士的说法，政府将于今年下半年成立“光化门总统时代委员会”，研究总统府搬迁的详细规划，争取在年底敲定搬迁计划并走完相关法律和行政程序。

上述步骤完成后，政府预计将从2018年起对位于光化门广场附近的政府大楼进行重新设计和装修。

而后，总统府搬迁工作将于

2019年正式启动。届时，总统办公室、秘书室和警卫室等都将从青瓦台搬出，迁入新址。新旧办公地点的距离约1公里。

总统府迁入光化门政府大楼的同时，行政安全部则要在2018年从这一大楼中搬出，迁至位于韩国中部的世宗市。迁往世宗市后，行政安全部将暂时租用当地一处办公楼，待新办公楼2021年建成后再入驻。消息人士透露，新办公楼耗资预计将达1480亿韩元（约合8.8亿元人民币）。

### 文在寅 有光化门情结

光化门是朝鲜时代王宫景福宫的正门，独特的地理位置使它成为人们心目中的韩国“国门”。此外，光化门附近区域还是重要的商业中心，韩国一些大型企业、金融

机构的总部都设在那里。

前总统朴槿惠“亲信干政”事件去年年底曝光后，不断有首尔市民在光化门广场举行大型烛光集会，敦促朴槿惠下台。

从竞选期间到当选总统，文在寅多次表露自己的“光化门情结”。竞选期间，他承诺要做“光化门总统”，计划把青瓦台变成“民众的休息空间”。而在就职仪式上，他再次提及此事，表示待一切准备就绪将离开青瓦台，在光化门政府大楼办公，以便随时和民众沟通。

对于文在寅来说，光化门广场是他的一大政治舞台。

总统选举拉票活动启动当天，文在寅一大早就赴光化门广场进行演讲。而在选举投票前一晚，文在寅阵营在光化门广场举行造势晚会。

## 俄外长表示可有条件恢复俄美正常对话

俄罗斯外交部长拉夫罗夫6日在菲律宾首都马尼拉表示，如果美国“放弃其对抗性姿态”，俄罗斯就准备恢复俄美正常对话。

拉夫罗夫是在6日与美国国务卿蒂勒森举行双边会谈时作上述表示的，两人目前均在马尼拉出席东亚合作系列外长会议。

拉夫罗夫在会谈后对媒体说，他与蒂勒森进行了长时间对话，蒂勒森希望了解俄方反制美方制裁措施的细节，俄方对此做出了解释。拉夫罗夫表示，莫斯科已做好恢复同美正常对话的准备，但前提是华盛顿需要“放弃其对抗性姿态”。

美国国会参众两院7月下旬通过一项针对俄罗斯、伊朗和朝鲜的制裁法案。除对3国实施制裁外，法案还加入了国会将拥有限制美国总统解除对俄制裁权力的条款。8月2日，美国总统特朗普签署了这项法案。作为回应措施，俄罗斯总统普京稍早前下令裁减美驻俄使馆工作人员数量，并禁止美使馆使用其位于莫斯科的多所房屋。

### ■特别提醒

## “中国女留学生德国遇害”敲响警钟： 平安留学才能成功留学

李姓中国女学生在德国遇害案4日一审宣判后，中国驻德大使馆工作人员和留学生提醒中国学子，不要因为极端个案而害怕出国，但出国留学一定要增强安全意识。

德国萨安州德绍-罗斯劳地方法院4日判处该案主犯塞巴斯蒂安·F（男）终身监禁，从犯克塞尼娅·I（女）5年6个月监禁，并判两人支付受害人家庭6万欧元（约合47.4万元人民币）赔偿金。

25岁李姓女生生前就读于安哈尔特应用技术大学德绍校区，于2016年5月11日晚外出跑步时遇害。

控方律师派茨纳对新华社记者说，对男犯获得的刑罚感到满意，但对判决认定女犯没有参与谋杀感到不满，随后将就此上诉。

许多德国人也认为对女犯量刑过轻，其中一位德国网民在《中德意志报》的文章后留言说，法庭给女犯的判罚“是一个玩笑”。

对于法院的判决，多数中国留学生也持同样看法，认为法庭对男犯的判决比较公正，但对女犯的量刑表示不解。柏林自由大学博士生杨晓娟说，男犯被判终身监禁“很解气，正义终于得到伸张”。柏林洪堡大学博士生陈成认为，法庭对女犯的量刑较轻，“警戒作用不够”。

许多留学生认为，应理性看待留学期间的人身安全问题，毕竟此案只是个案，德国警方很快破案，案件也得到比较公正的判决，而且在德国这样的恶性刑事案件非常少见。

近年来，随着中外教育文化交流日益频繁，中国出国留学和访学人员也越来越多。来德中国留学生人数近年来增长迅速。德国联邦统计局的数据表明，在德注册的中国留学生有超过3.4万人，而据中国驻德国大使馆教育处估算，在德中国留学生和访问学者共有约5万人。

由于中国留学生人数众多，相关突发事件发生概率近年来也有所上升。据中国驻德大使馆教育处介绍，一些中国留学生因为学习或生活挫折导致心理问题而轻生，一些留学生因为交通事故和游泳溺水等意外导致伤亡。

“平安留学已成为教育处留学生工作的第一要务，之后才是成功留学。因为只有平安才有之后的一切。”4日旁听了一审宣判的中国驻德大使馆教育处一秘房强说。

据柏林工业大学中国学生学者联合会主席卢小正介绍，每年各地中国留学生协会都会组织迎接新生的活动，向大家介绍学习生活等各方面的注意事项，分发安全手册。

中国驻德大使馆教育处工作人员也会应邀给新生讲课，其中一个主要内容就是介绍各种典型安全案例，让大家提高警惕，还会安排心理教育和辅导，防止留学生因不适应新环境而出现心理问题。

陈成说，留学生最好结伴出行，提高安全意识，大家应加强联系，一旦发生意外可相互通知。

“小心出行，谨慎交友。”卢小正提醒说。



## 中国海军和平舟医院船首次停靠斯里兰卡

8月6日，中国海军和平舟医院船驶进斯里兰卡科伦坡港时，直升机组飞行员在甲板列队站坡。

中国海军和平舟医院船6日抵达斯里兰卡科伦坡港，进行为期4天的技术停靠，这是和平舟医院船首次停靠斯里兰卡。（本版稿件据新华社）